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Confinés et après ?
Bilan des perspectives, comportements et 

aspirations des Français à l’heure de la sortie
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Etude réalisée par l'Ifop

M É T H O D O L O G I E

Échantillon
L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2024 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthodologie
La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé) après stratification par 
région et par catégorie d’agglomération.

Mode de recueil
Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en 
ligne du 11 au 13 mai 2020. 
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QUESTION :

Globalement, diriez-vous que

vous avez très bien, plutôt bien, 

plutôt mal ou très mal vécu le 

confinement ?

L e  r e s s e n t i  g é n é r a l

19%

65%

13%

3%

Très bien

Plutôt bien

Plutôt mal

Très mal

84%

16%

Ont bien vécu le confinement chez eux

(1) Etude Ifop pour BNP Paribas, réalisée du 7 au 8 avril 2020, par Internet, auprès d’un échantillon de 1508 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
(2) Etude Ifop pour BNP Paribas, réalisée du 28 au 29 avril 2020, par Internet, auprès d’un échantillon de 1501 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

73% 72%

84%

7-8 avril 2020(1) 28-29 avril 2020(2) Mai 2020

 Femme de moins de 35 ans : 89%
 Profession libérale, cadre supérieur : 89%

 Foyer d’une seule personne : 78%

90
85 85

81 81

cat. aisée cat. moy.
sup.

cat. moy.
inf.

cat.
modeste

cat. pauvre
Rappels – Avril 2020 

INDICATEUR 

PUBLIC
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L e s  é l é m e n t s  q u i  o n t  c h a n g é  p o s i t i v e m e n t  /  n é g a t i v e m e n t  
p o u r  s o i

QUESTION :
Durant le confinement qu’est-ce qui, à vos yeux, a le plus changé pour vous en positif / en négatif ?

25%

14%

14%

11%

11%

10%

10%

10%

7%

6%

6%

2%

16%

Votre façon de consommer 

L’état de votre logement 

Votre disponibilité pour vos centres d’intérêt 
(lectures, documentaires, etc.) 

Vos relations avec les membres de votre foyer 

Votre qualité de sommeil 

Votre hygiène de vie 

Votre bien-être 

Vos relations avec vos proches, en dehors de votre foyer 

Votre condition physique 

Votre façon de voir votre travail 

L’avancement de vos projets personnels
(changement de travail, apprentissage d’une activité, etc.) 

Autre
(préciser) 

Rien n’a changé positivement /négativement 
(réponse exclusive)

En positif

9%

4%

4%

5%

21%

6%

9%

12%

23%

8%

9%

2%

21%

En négatif

Note de lecture : sont indiqués en vert les éléments qui ont changé davantage positivement que négativement (de façon significative) / sont indiqués en rouge les éléments qui ont changé 
davantage négativement que positivement (de façon significative)

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

58% des interviewés 
n’ont cité qu’une 

réponse

67% des interviewés 
n’ont cité qu’une 

réponse

INDICATEUR 

PUBLIC
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L e s  é l é m e n t s  q u i  o n t  c h a n g é  p o s i t i v e m e n t  /  n é g a t i v e m e n t  
p o u r  l e  f o y e r

QUESTION :
Durant le confinement qu’est-ce qui, à vos yeux, a le plus changé pour votre foyer en positif / en négatif ?

34%

21%

15%

15%

12%

9%

5%

1%

21%

La fréquence des moments passés ensemble

L’ambiance générale

L’état du logement

L’hygiène de vie
(alimentation, sommeil, etc.)

La répartition des tâches ménagères

L’implication dans la vie des uns et des autres 
(au travail, niveau scolaire des enfants, etc.)

L’avancement de vos projets communs
(déménagement, mariage, etc.)

Autre 
(préciser) 

Rien n’a changé positivement /négativement 
(réponse exclusive)

En positif En négatif

7%

14%

5%

16%

9%

9%

14%

3%

40%<
Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

67% des interviewés 
n’ont cité qu’une 

réponse

84% des interviewés 
n’ont cité qu’une 

réponse

Base : à ceux qui vivent avec au moins une personne au sein de leur foyer, soit 76% de l’échantillon.

INDICATEUR 

PUBLIC
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L e s  é l é m e n t s  q u i  o n t  c h a n g é  p o s i t i v e m e n t  /  n é g a t i v e m e n t  
p o u r  l a  s o c i é t é

QUESTION :
Durant le confinement qu’est-ce qui, à vos yeux, a le plus changé pour la société dans son ensemble en positif / en négatif ?

30%

21%

20%

17%

17%

8%

6%

6%

5%

3%

3%

2%

2%

11%

La solidarité entre les individus 

La consommation dans les petits commerces 

L’inventivité, les initiatives citoyennes 

L’attention portée aux catégories de population habituellement 
moins visibles (ex : les territoires ruraux, les emplois de la logistique…) 

L’attention portée aux personnes âgées 

L’attention portée aux plus démunis 

Les conditions de travail 

Les libertés individuelles 

L’égalité entre les citoyens 

La compétitivité économique de la France 

L’emploi 

L’image de la France à l’international 

Autre
(préciser) 

Rien n’a changé positivement/négativement
(réponse exclusive)

En positif En négatif

6%

7%

2%

3%

6%

6%

13%

23%

10%

23%

25%

14%

2%

9%

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

50% des interviewés 
n’ont cité qu’une 

réponse

51% des interviewés 
n’ont cité qu’une 

réponse

INDICATEUR 

PUBLIC
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L e s  p r o f e s s i o n s  c o n s i d é r é e s  l e s  p l u s  i n d i s p e n s a b l e s  

QUESTION :
Parmi les fonctions et professions suivantes, quelles sont les trois qui vous ont semblé les plus indispensables durant le confinement ? En premier ? Et ensuite ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

66%

6%

6%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

81%

28%

24%

21%

20%

19%

11%

11%

6%

5%

4%

3%

1%

1%

2%

Les soignants

Les commerçants

Les transporteurs de marchandises

Les agriculteurs (éleveurs, maraîchers…) 

Les éboueurs

Les pharmaciens

Les livreurs

Les forces de l’ordre 

Les postiers

Les enseignants

Les maires

Les conducteurs de transports en commun

Les journalistes

Autre (préciser)

Aucun (réponse exclusive)

En premier

Total des citations*

INDICATEUR 

PUBLIC
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L ’ o f f r e  e n  s o u s c r i p t i o n

2
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O b j e c t i f s  d e  l ’ é t u d e

Lors de l’annonce de la mise en œuvre du confinement, alors prévu pour un minimum de deux semaines, Emmanuel Macron prévenait déjà 
dans son allocution du 16 mars 2020 : « beaucoup de certitudes, de convictions sont balayées, seront remises en cause (…) retenons cela: 

le jour d’après, quand nous aurons gagné, ce ne sera pas un retour au jour d’avant ». 

Le confinement aura finalement duré plusieurs semaines, plusieurs mois. Qu’en est-il à l’heure de la sortie de cette période pour nos 
concitoyens ?

Dresser le bilan que font les Français de cette expérience inédite
• Dans quel état d’esprit sortent-ils de cette période ?
• Quel est leur ressenti ?
• Quel recul prennent-ils sur cette période ? Pour eux (leur mode de vie, leur façon de consommer, leurs relations familiales et

amicales) mais aussi pour la société dans son ensemble ?

1

Analyser ce qui a changé pour les Français durant la période de confinement et les
pratiques amenées à perdurer

• Retour par thématique sur l’expérience du confinement : relations sociales, travail, consommation, loisirs, logement, santé et bien-
être, citoyenneté…

• Quelles pratiques ont été mises en œuvre ? Qu’est-ce qui a changé dans cette période ?
• Quelles sont les pratiques que l’on aimerait faire perdurer au-delà du confinement ? Celles que l’on veut désormais mettre en

œuvre ?

2

Déceler les perspectives d’avenir et les nouvelles aspirations des Français
• Finalement, qu’est-ce que les Français souhaitent conserver de cette expérience ?
• Est-ce que le confinement a impacté leur façon de percevoir leur vie ? Les catégories sociales qui se sont précédemment

manifestées (cf. mouvement des Gilets Jaunes, de la SNCF, de la RATP, des personnels hospitaliers…) ? Le monde dans son
ensemble ?

• Quelles sont leurs attentes pour leur avenir ? Celui du pays et de notre société ?

3
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L e  b u d g e t

Budget : 4 000€ HT / souscription

Avec, en résumé : Un échantillon de 2000 Français

Un questionnaire de 25 min

Un support de présentation des résultats au format Power Point

L’ensemble des résultats croisés par les renseignements signalétiques

Une analyse typologique

Une note de synthèse (8 pages, au format Word)
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